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Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária do 1° (primeiro) Período 

Legislativo do ano 2019 da Câmara Municipal de Pacajus-

Ceará. 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de Janeiro do ano de 2019 (dois 

mil e dezenove), às nove horas, realizou-se no prédio da Câmara 

Municipal de Pacajus, localizado na Rua Raimundo Costa, nº 553, 

nesta cidade, a 1ª(primeira) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) 

Período Legislativo do ano de dois mil e dezenove (2019). 

Invocando a proteção de Deus, agradecendo as presenças dos 

colegas vereadores, dos servidores da Casa, da imprensa e das 

pessoas que estavam na plateia, constatando que havia número 

legal, o Senhor Presidente Alaeldio Gomes Agostinho Amorim, 

declarou aberta a sessão, comunicou a todos que a partir de então 

todas as sessões ordinárias, extraordinárias e solenes antes de seu 

inicio será executado o Hino do Municipio de Pacajus, solicitou 

dos presentes que ficassem de pé para ouví-lo. Após este ato o Sr 

presidente pediu para a 1ª Secretária, Helania Maria Lourenço 

Bezerra, fazer a leitura das Comissões, visto que não havia leitura 

de ata, e ler o restante da pauta da sessão que constava das 

seguintes matérias: 01 – Comissões Biênio 2019/2020. Comissão 

de Legislação Justiça e Redação Final – Presidente: FRANCISCO 

PAULO NUNES; Relator- REGINALDO BENICIO DE CASTRO; 

Membro – LIDOCASSIO HONORATO DA SILVA. Comissão de 

Finanças e Orçamento: Presidente: DAVANILSON JOSÉ 

PINHEIRO LEITE; Relator- REGINALDO FIRMINO BENTO; 

Membro – FRANCISCO LUCIELDO MUNIZ DA SILVA. Comissão 

de Saúde: Presidente LUIZ ALVES DE OLIVEIRA; Relator 

FRANCISCO JAIRYS OLIVEIRA DANTAS; Membro – HELANIA 

MARIA LOURENÇO BEZERRA. Comissão de Educação: 

Presidente FRANCISCO JAIRYS OLIVEIRA DANTAS- Relator: 

FRANCISCO LUCIELDO MUNIZ DA SILVA- Membro: JOSÉ JAIR 

OLIVEIRA LIMA. Comissão de Obras e Serviços Públicos - 

Presidente: JOSÉ IZAUDI CORREIA; Relator – FRANCISCO 

PAULO NUNES; Membro – RODRIGO MENESES ARARIPE. 

Comissão dos Direitos do Consumidor – Presidente: JOSÉ JAIR 

OLIVEIRA LIMA; Relator – RODRIGO MENESES ARARIPE; 

Membro – JOSÉ WILSON ALVES CHAVES JUNIOR. 02- Projeto 
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de lei nº 01/2019, de 02/01/2019, de autoria do Poder Executivo 

Municipal estabelece o menor vencimento base para os Servidores 

do Poder Executivo Municipal, ocupantes de cargo de provimento 

em comissão e dá outras providências. 03 - Projeto de lei nº 

02/2019 de 02/01/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal 

que estabelece o menor vencimento base para os servidores do 

poder executivo municipal e dá outras providências correlatas.04 - 

Projeto de lei nº 03/2019 de 02/01/2019, de autoria do Poder 

Executivo Municipal fixa o piso salarial dos agentes comunitários de 

saúde e dos agentes de combate à endemias no município de 

pacajus e dá outras providências. 05 - Projeto de lei nº 04/2019, de 

09/01/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal regulamenta o 

uso de arma de fogo de calibre permitido e de uso de equipamento 

de menor potencial ofensivo pela guarda civil municipal de 

pacajus/ce e dá outras providências.06 - Projeto de lei nº 05/2019, 

de 09/01/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal dispõe 

sobre a Guarda Civil Municipal de Pacajus, revoga a lei municipal nº 

21/2005 e dá outras providências. 07 - Projeto de lei nº 06/2019, de 

09/01/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal autoriza o 

poder executivo do município de pacajus à conceder incentivos 

fiscais à empresa Flávio Evaristo Nepomuceno Me, CNPJ: 

41.415.100/0001-66 e dá outras providências.08 - Projeto de lei nº 

07/2019, de 09/01/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal 

que autoriza o poder executivo do município de Pacajus à alienar, 

mediante doação, como também concessão de incentivos fiscais à 

empresa cooperativa de transporte complementar intermunicipal de 

passageiros de pacajus ltda - cotralp, o imóvel que especifica e dá 

outra providências. 09 - Projeto de lei nº 08/2019, de 09/01/2019 de 

autoria do Poder Executivo Municipal que autoriza o poder 

executivo do município de Pacajus à alienar, mediante doação, 

como também concessão de incentivos fiscais à empresa J. A. Silva 

produtor rural, o imóvel que especifica e dá outra providências.. 10 

Projeto de lei nº 09/2019, de 09/01/2019 de autoria do Poder 

Executivo Municipal autoriza o poder executivo do município de 

Pacajus à alienar, mediante doação, como também concessão de 

incentivos fiscais à empresa Gmtex indústria, comércio de tecidos, 

confecções e beneficiamento industrial Ltda, o imóvel que 
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especifica e dá outra providências. –11-  Projeto de lei nº 10/2019, 

de 09/01/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal que  a 

autoriza o poder executivo do município de pacajus à alienar, 

mediante doação, como também concessão de incentivos fiscais à 

empresa Ecoletas ambiental indústria, comércio e serviços Ltda-me, 

o imóvel que especifica e dá outra providências. 12 - Projeto de lei 

nº 11/2019, de 10/01/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal 

denomina de Odete da silva de Queiroz, o posto de saúde 

localizado no bairro banguê  II do município de pacajus-ce. 13 - 

Projeto de lei nº 13/2019, de 15/01/2019 de autoria do Poder 

Executivo Municipal institui o programa de recuperação de créditos 

da fazenda pública municipal de pacajus – Refis, inscritos ou não na 

dívida ativa, e dá outras providências.14 - Projeto de lei nº 01/2019  

do Poder Legislativo Municipal de 14/01/2019 que Dispõe acerca do 

reajuste dos vencimentos-base dos Servidores Públicos que indica 

e dá outras providências. 15 - Projeto de lei nº 02/2019, de 

15/01/2019, do Poder Legislativo Municipal, autoria do Vereador 

Reginaldo Firmino Bento que concede o Título de Cidadão 

Pacajuense ao Senhor Alacio Gomes Agostinho 16 -  Projeto de 

lei nº 03/2019, de 15/01/2019, do Poder Legislativo Municipal, 

autoria do Vereador Reginaldo Firmino Bento que concede o Título 

de Cidadão Pacajuense ao Senhor Alaeldio Gomes Agostinho 

Amorim. 17 - Projeto de Indicação n° 01/2019, de 03/01/2019, de 

autoria do Vereador Francisco Paulo Nunes, que indica ao Sr. 

Prefeito que proceda a implantação de um restaurante popular 

“Bom Prato” na Cozinha Industrial para atender a população 

beneficiada do programa bolça familia de nosso município 18 -  

Projeto de Indicação n° 02/2019, de 03/01/2019, de autoria do 

Vereador Francisco Paulo Nunes, que indica ao Sr. Prefeito que 

Oficie a CAGECE para proceder a instalação de rede de 

distribuição de agua para os condôminos do Gran Club e Novo 

Pacajus. 19- Projeto de Indicação n° 03/2019, de 04/01/2019, de 

autoria do Vereador Lidocasio Honorato da Silva, que indica ao Sr. 

Prefeito a construção de um novo prédio para a Escola Aurilio 

Bezerra, na localidade de Cumaru, a qual esta prevista para ser 

demolida. 20 - Projeto de Indicação n° 04/2019, de 04/01/2019, de 

autoria do Vereador Lidocasio Honorato da Silva, que indica ao Sr. 
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Prefeito proceda a pavimentação asfáltica na Rua Luiz Campelo 

Bangue II e em toda sua extensão. 21- Projeto de Indicação n° 

06/2019, de 15/01/2019, de autoria do Vereador Rodrigo Meneses 

Araripe, que indica ao Sr. Prefeito que crie o PROGRAMA ESCOLA 

PARA O SUCESSO,  para os alunos matriculados na rede 

municipal de educação que apresentam melhor desenvolvimento 

escolar, com base nas avaliações bimestrais e assiduidade ás 

aulas, receber anualmente premio, tendo parâmetro notas obtidas 

em Português e Matemática, ficando critério de regulamentação do 

poder executivo municipal. 22 - Projeto de Indicação n° 07/2019, de 

15/01/2019, de autoria do Vereador José Wilson Alves Chaves 

Junior, que indica ao Sr. Prefeito que proceda a construção de um 

ABATEDOURO publico (matadouro) no município de Pacajus. 23- 

Projeto de Indicação n° 08/2019, de 15/01/2019, de autoria do 

Vereador José Jair Oliveira Lima, que indica ao Sr. Prefeito que 

construa um espaço adequado para a realização dos tratamentos 

fisioterápicos desenvolvidos para pacientes que necessitam de 

reabilitação, incluindo piscinas e todos os equipamentos 

necessários para oferecer um acompanhamento  medico de 

excelência. 24- Requerimento n° 02/2019, de 15/01/2019, de autoria 

da Vereadora Helania Maria Lourenço Bezerra que requer do 

senhor Prefeito de Pacajus a pavimentação em pedra tosca nas 

seguntes ruas do Bairro Dedé Gama: 1- Rua Barbeiro André 

Barbosa, 2- Rua Francisco Carneiro Girão, 3- Eurípede 

Vasconcelos. 25 - Requerimento n° 03/2019, de 15/01/2019, de 

autoria do Vereador Francisco Jairys Oliveira Dantas, que requer do 

Prefeito Municipal Proceder a pavimentação em pedra tosca ou 

paralelepípedo, bem como a drenagem e sinalização de toda a 

extenção de algumas ruas do bairro Buriti. 25- Requerimento n° 

04/2019, de 15/01/2019, de autoria do Vereador Rodrigo Meneses 

Araripe, que seja enviado convite ao Ilustríssimo Secretario de 

Educação, Jose Darlan Cosmo de Oliveira, para prestar 

esclarecimentos sobre compras de Livros e fechamento de escolas 

do Município de Pacajus. 26 -    Requerimento n° 05/2019, de 

15/01/2019, de autoria do Vereador José Jair Oliveira Lima, que 

requer do senhor prefeito municipal proceder a reforma do prédio da 

secretaria de saúde do município. 27 - Requerimento n° 06/2019, de 
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15/01/2019, de autoria do Vereador José Jair Oliveira Lima, que 

requer do senhor prefeito municipal que através da secretaria de 

agricultura, solicite junto a EMATERCE e secretaria de agricultura 

do estado do ceara, a ampliação do numero de vagas do programa 

de distribuição de sementes, para a partir disto cadastrar os 

agricultores familiares que não estão sendo atendidos no programa 

de sementes por falta de vagas disponíveis e faça aquisição e 

distribuição de sementes. Em seguida o senhor presidente convida 

o Ouvidor da casa senhor José Carlos para sentar-se a mesa. 

Reiniciando os trabalhos o Senhor Presidente coloca em discussão 

e Votação as Comissões Biênio 2019/2020, encerrada a discussão 

e votação as comissões para o Biênio 2019/2020 foi aprovado por 

unanimidade de votos dos vereadores presentes. O senhor 

presidente explica que primeiramente foi votadas e aprovadas as 

comissões. Continuando o senhor presidente explicou que os 

projetos embora não vindo em regime de urgência, mas entende 

que precisam ser votados hoje. Em seguida o vereador júnior 

chaves, sugeriu que colocasse em discussão e votação o regime de 

urgência, expediente aceito pelo senhor presidente e logo em 

seguida colocou em discussão e votação a sugestão, sendo 

aprovado por unanimidade. Ato continuo o senhor presidente 

Alaeldio Gomes pede para as Comissões de Justiça e Redação dar 

seus pareceres, as quais deram pareceres verbais a todos os 

projetos do executivo e legislativo, por unanimidade de seus 

membros, através de seu relator. A comissão de finanças e 

orçamento por unanimidade de seus membros através do seu 

relator emitiu também parecer verbal favorável a aprovação dos 

projetos nº’s 01 ,02, 03 , 06 , 07, 08 ,09 ,10 e 13/2019 do poder 

executivo municipal, e o de nº 01/2019 de autoria do poder 

legislativo. Dando continuidade o senhor presidente Alaeldio Gomes 

submeteu a discussão final e votação os Projetos nº’s 01/2019 e 

02/2019 do poder executivo, sendo aprovados por unanimidade; O 

projeto 03/2019 colocado em discussão, para esta matéria o 

servidor publico municipal senhor weudson Maia estava inscrito 

para fazer uso da palavra fundamentado no art 205, paragrafo único 

do Regimento Interno da Câmara, o mesmo falou da importância do 

projeto para categoria, parabenizou a atual gestão pela 
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sensibilidade junto ao servidor, agradeceu aos vereadores pelo 

apoio recebido, informou que brevemente virá a esta Casa trazendo 

relatório de suas atividades. Continuando o senhor presidente 

colocou em discussão final e votação o PL nº 03/2019, sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor presidente coloca 

em discussão o Pl nº04/2019, onde os vereadores; Reginaldo 

Firmino, Paulo Nunes, Jair Oliveira, Junior chaves, Tó da Guiomar, 

Rodrigo Araripe e Helania Maria parabenizam a Guarda pelo 

reconhecimento do poder de policia e pelo belo trabalho que vem 

prestando a população, o senhor presidente coloca em votação o 

projeto de lei nª 04/2019, sendo aprovado por unanimidade. 

Continuando os trabalhos o senhor presidente coloca em discussão 

o Pl nº 05/2019, o senhor Reginaldo Firmino explica que esse 

projeto em questão é para que a guarda municipal se adeque a Lei 

13.022 e que no futuro ela pode se tornar uma autarquia, encerrada 

a discussão o senhor presidente coloca em votação o referido 

projeto sendo aprovado por unanimidade. Continuando os trabalhos 

o senhor presidente Alaeldio gomes submete a discussão final o 

PLnº06/2019 os vereadores Bráulio Meneses, Rodrigo Araripe, 

Jairys Camelo, Junior Chaves, Cieldo do Tico e Izaudi da 

Mangabeira    se manifestaram favoráveis aos incentivos fiscais 

dados pelo poder publico as empresas já instaladas e aquelas que 

pretendem ampliar suas atividades. Dando continuidade o senhor 

presidente convida o senhor Roberto Cariri para adentrar ao 

plenário, e continuamente colocou o PL Nº 07/2019 em discussão; 

os vereadores: Jairys Oliveira, Tó da Guiomar, Izaudi da 

Mangabeira, Reginaldo do PT,Jair do Sinval, se manifestaram 

favoráveis ao bom senso do senhor prefeito, embora não sendo 

necessário o senhor presidente fez questão de manifestar seu voto 

favorável a este projeto, todos elogiaram o trabalho do gestor 

municipal, pela doação do terreno para a sede da COOTRALP; 

colocado em votação foi aprovado por unanimidade; Os PL 

nº08/2019 , 09/2019 e 10/2019  colocados em discussão e votação, 

foram aprovados por unanimidade. Continuando os trabalhos foi 

colocado em discussão e votação o PL nº 11/2019, foi colocado em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Finalizando 

os Projetos do executivo foi colocado em discussão o PL nº 13/2019 
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que institui o Refis, sobre esse projeto o Vereador Jairys Camelo 

parabenizou o senhor prefeito, pois ele já havia feito uma indicação 

neste sentido, defendeu esta matéria e sugeriu que o gestor tivesse 

a sensibilidade de realizar este programa ampliando as ações para 

aqueles devedores ate que já estivessem sendo executados. O 

vereador Rodrigo Araripe sugeriu que fizesse uma emenda a esse 

projeto, porem os vereadores Junior Chaves e Reginaldo Firmino 

asseguraram que não seria possível pois já existe uma lei que 

divergirá desta possível emenda. Terminada a discussão, foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade sem 

emendas. Os Projetos de Nº’s 02/2019 e 03/2019 de autoria do 

Vereador Reginaldo Firmino, que trata de outorga de titulo de 

cidadão foram repassados para a comissão de Legislação e 

redação final para posteriormente dá seu parecer. Em seguida o 

senhor presidente pediu a comissão de Justiça e redação; finanças 

e orçamento darem seus pareceres sobre o PL nº01/2019 do 

Legislativo, os mesmo foram favoráveis, ensejando que o senhor 

presidente colocasse em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Ato continuo o senhor presidente iniciou a discussão e votação da 

Indicação nº 01/2019 do Vereador Paulo Nunes, indica ao senhor 

prefeito a implantação do restaurante popular ‘Bom Prato’, onde 

sugere que o mesmo seja feito na cozinha industrial, por se 

encontrar sem atividade, esse restaurante garante uma alimentação 

saudável, esta indicação foi subscrita por todos os membros da 

casa, colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em 

seguida o senhor presidente coloca em discussão e votação a  

Indicação nº 02/2019 o vereador Paulo Nunes indica ao senhor 

prefeito que envie oficio a cagece solicitando a instalação de rede 

de distribuição de agua para os condomínios Gran Clube e novo 

Pacajus por se encontrarem sem o precioso liquido, colocada em 

votação sendo aprovada por unanimidade. Continuando o senhor 

presidente coloca em discussão e votação a  Indicação nº 03/2019 

do Vereador Lidocasio Honorato, que indica ao senhor prefeito a 

construção de um novo prédio para a escola aurilio beserra no 

bairro cumaru, pois a escola se encontra em situação precária e a 

qualquer momento pode desabar, colocada em votação sendo 

aprovada por 12 votos a favor e um contrario. Continuando os 
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trabalhos o senhor presidente coloca em discussão e votação a 

Indicacao nº04/2019 do Vereador Lidocásio Honorato que indica ao 

senhor prefeito que seja feito a pavimentação asfáltica na rua luiz 

campelo no bairro bangue dois o mais breve possível, sendo 

subscrita pelo colega Jairys camelo, colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida o senhor presidente coloca 

em discussão e votação a indicação nº 06/2019 do vereador 

Rodrigo Araripe indicando ao senhor prefeito que crie programa 

escola para o sucesso, onde esse programa já existe em outros 

municípios e estabelece prêmios para os melhores alunos nas 

disciplinas de português e matemática, colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Continuando os trabalhos o senhor 

presidente coloca em discussão e votação a Indicação nº 07/2019 

do Vereador Junior Chaves que indica ao senhor prefeito a 

construção de um abatedouro publico municipal, para que os 

permissionários possam desempenhar suas tarefas com menor 

custo, porque os animais serão abatidos aqui mesmo , evitando o 

transporte de outros municípios, colocada em votação foi aprovada 

por unanimidade. Continuando os trabalhos o Senhor presidente 

coloca em discussão e votação a Indicação Nº 08/2019 do Vereador 

José Jair indica ao senhor prefeito que construa um local adequado 

para tratamentos fisioterápicos, para da melhores condições para 

os que necessitam deste serviço, os vereadores Tó da Guiomar, 

Jairya camelo, como também o senhor presidente Alaeldio Gomes 

se manifestaram favorável a indicação do colega vereador, como 

foram subscrita pelos mesmo, O vereador Lucieldo Muniz informa 

que a nova sede do centro de reabilitação será no prédio onde se 

encontrava o denutram informa ainda que já esta em andamento a 

reforma do local. colocado em votação a Indicação nº 08/2019 foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida o senhor presidente coloca 

em discussão e votação o requerimento nº 02/2019 da vereadora 

Helania Maria onde requer do senhor prefeito a pavimentação das 

citadas ruas do bairro dedé gama, pois as mesmas encontram-se 

em precariedade, seu pedido foi subscrito pelo colega Jairys 

camelo. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  

Continuando os trabalhos o Requerimento nº 03/2019 do vereador 

Jairys camelo, pede que o senhor prefeito proceda pavimentação e 
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drenagem nas citadas ruas do bairro buriti, pois foi um pedido da 

comunidade, os vereadores José Jair e Junior chaves, enalteceram 

a importância desta indicação e pediram para subscrever, após a 

discussão foi aprovada por 13 votos a favor e nenhum contra. Em 

seguida o Senhor presidente registra a presença do Senhor Prefeito 

Bruno Figueiredo e o Sr Secretario de Agricultura Francisco Fagner 

da Costa e os convida para fazer parte da mesa, como também 

registra a presença da Primeira Dama Eveline Nogueira, Karine 

Nogueira e a Senhora Simone. Continuando os trabalhos o Senhor 

presidente coloca em discussão e votação o requerimento nº 

04/2019 do vereador Rodrigo Araripe , convidando o senhor 

Secretário de Educação José Darlan para vim a esta casa 

legislativa prestar esclarecimento a nos vereadores como para a 

população sobre o fechamento das escolas e as compras de livros, 

o vereador júnior chaves enaltece as palavras do colega e pede 

para subscrever, encerrada a discussão e colocado em votação foi 

aprovado por 13 (treze) votos a favor e nenhum contra. Na 

sequencia dos Trabalhos o senhor Presidente coloca em discussão 

e votação os requerimentos nº’s  05 e 06  do vereador José Jair 

pede ao senhor prefeito a reforma do prédio da secretaria de saúde, 

pois o mesmo se encontra em situação precária, no requerimento nº 

06 destaca a importância do garantia safra para os produtores 

rurais de Pacajus, que também já falou com órgão competentes 

para ver a possibilidade de ampliação das vagas. Em seguida o 

Senhor presidente Alaeldio Gomes da por encerrado o primeiro 

expediente e declara aberto o segundo expediente. O vereador 

Junior Chaves em sua fala pede para o senhor Prefeito Municipal 

ter mais atenção com a iluminação publica de nossa cidade, pois 

veem recebendo muitas reclamações das comunidade por falta de 

iluminação, fala ainda que na gestão do Flanky chaves havia uma 

empresa com três carros fazendo os reparos, pede para que seja 

tomada uma medida para resolver o problema. O vereador 

Reginaldo do PT descreve em suas palavras a titulo de informação 

que os requerimentos enviados a prefeitura estão retornando a casa 

com suas devidas respostas, continua sua fala informando que a 

demanda de iluminação publica aumentou consideravelmente e que 

o senhor prefeito já esta fazendo a licitação onde ele esta tendo 



 

 10 

bastante cautela. Encerra suas palavras falando sobre a quantidade 

de alunos da rede publica que no decorrer dos anos veem caindo 

consideravelmente e que o senhor prefeito municipal já esta 

buscando a implantação das escolas em tempo integral. Como não 

havia mais nada a ser tratado o Senhor Presidente Alaeldio Gomes 

encerra a presente sessão. E para constar eu Helania Maria 

Lourenço Bezerra 1ª Secretária subscrevi esta ata, a qual na 

sessão subsequente será lida discutida aprovada e assinada por 

mim e pelo presidente. Plenário 23 de maio da Câmara Municipal 

de Pacajus em 17 de janeiro de 2019. 


